

金湖人大深入开展“聚民意惠民生”活动

以实际行动践行全过程人民民主

座谈纳箴言 谈出“温度”

■通讯员 徐道红
万 竿

夏日午后，一场别开生面的座谈会在金湖县黎城街道任庄村开得“热气腾腾”，金湖县人大常委会和黎城街道主要负责人正在这里开展“聚民意惠民生”活动。

今年以来，金湖县人大常委会领导带头深入基层开展“聚民意惠民生”活动，通过走访调研广泛收集社情民意，用心用情听民声解民忧，助力解决好人民群众的痛点、堵点、难点问题，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，让群众“心声”有“回声”，以实际行动践行全过程人民民主。

“‘聚民意惠民生’活动就是我们践行全过程人民民主的一个渠道，我们要在代表联系群众的过程中，把人大监督关口前移，变事后监督为事前、事中介入，切实把一件件实事办到老百姓心坎上。”金湖县人大常委会主任、党组书记吴佩坤说。

“城南新都想在门外的道路上增设斑马线，方便居民出行”“我们小区高龄、行动不便的老人较多，一直盼望能在小区修建一个公共厕所”……在座谈会上，吴佩坤一行认真倾听群众反映的道路交通、社区活动场地、物业管理等一系列民生问题，并详细记

录，现场气氛热烈融洽。“老百姓的事再小也是大事，我们将把收集的问题进行进一步了解、归类、整理，能解决的当场交办解决，其余的按照‘清单制+责任制+销号制’推进整改，扎扎实实解决好群众关注的问题。”吴佩坤郑重承诺。参

加座谈会的群众对此表示认可和感谢，现场多次响起热烈的掌声。

这样的座谈会，金湖县人大今年已召开了多次，不光邀请基层群众参加，全县604名省、市、县、镇四级人大代表也经常应邀参加。

入户解民忧 访出“深度”

“聚民意惠民生”活动不光是召开座谈会听取群众呼声，金湖县人大还经常深入群众家中走访。

“我们小区是一个拆迁安置小区，当时社区承诺物业费政府有补贴，但是因为种种原因，到现在一直没兑现”“城区收购废品的都集中在城南，导致我们这边环境脏乱差，建

议划行规市”……在任庄村93岁的老党员吕文章的家中，居民们敞开心扉，你一言、我一语诉说心声。

金湖县人大通过召开座谈会、入户走访等多种形式，深入全面收集了解群众诉求及问题产生的缘由，探讨解决方案，努力让收集的各类意见建议更具体、更翔实，提出的整改意见

更精准、更有效，做到真走访、真落实。

据统计，金湖县人大已走访联系1000余名人大代表及群众，收集350余条意见建议，现场交办解决问题265项。随着一批批热点难点问题得到解决，人民群众的幸福感和满意度不断提升。

为民解难题 办出“力度”

“没想到这么快就有了回应，而且建议得到了有效落实，我十分满意。”提建议的城南新都居民王友亮开心地说。在任庄村召开座谈会的第二天，金湖县文明办工作人员与住建、公安等相关部门负责人一起来到城南新都，现场会办增设斑马线的问题。

“现在在我们孩子放学安心了！”6月的一天，在金湖县育才小学门口，虽然正值学生放学时间，但交通比以往畅通了许多，这正是刚投入使用的

育才小学东侧及南侧停车场发挥的作用，也是金湖县人大“聚民意惠民生”活动取得实效的一个缩影。

小街、小巷、小社区与群众生活最紧密，群众反映最强烈。民有所呼，我有所应。针对存在安全隐患的“飞线”问题，金湖县人大创新监督实施“1+4+1”工作机制，即由供电、电信、移动、联通、江苏有线5家单位中的1家牵头，另外4家配合，1家点位责任单位参与，逐点推进整治428个

点位的“飞线”现象；督促相关部门在主干道、背街小巷划尽划停车位3767个，有效缓解城区停车难问题；监督实施“小巷换新颜”整治提升行动，针对存在雨天积水、路面坑洼问题的聚贤巷等背街小巷，统一进行路面硬化，为市民出行提供便利；推进在城区建造110座三类以上标准公厕，为市民的幸福生活“加码”……金湖县人大以实际行动交出了为民办实事的亮眼成绩单。

培育和践行
社会主义核心价值观



应急救护知识培训

为提高辖区居民的应急救护技能，7月21日，清江浦区新新家园社区开展红十字应急救护知识培训，让更多人了解基本急救技能，提高在紧急情况下的自救互救能力。图为培训现场。

■融媒体记者 王 昊
通讯员 杨 杰

倾听民情民意 解决“急难愁盼”

盱眙县政府领导班子成员走进市“12345”接听群众电话

■融媒体记者 傅停停
通讯员 韩树春

本报讯 7月21日上午，盱眙县政府领导班子成员走进“12345”市政府便民热线服务中心接听群众电话，解答市民关于城市管理、政务服务、民生保障等方面的诉求。

活动开始前，盱眙县政府领导班子成员与市行政审批局就盱眙县2021年诉求办理情况进行了分析交流。数据显示，2021年，盱眙县共受理“12345”热线诉求53705件，响应率99.99%、办

结率100.00%、满意率98.62%，群众诉求主要涉及住房管理、民生保障、城乡建设等方面。

随后，盱眙县委副书记、县长孙志标带领县政府领导班子成员坐在“12345”市政府便民热线服务中心的接听专席上，解答群众咨询、受理投诉举报、回应群众诉求。

市民夏女士来电反映，新扬高速收费站往淮河明珠路口处的路面坑洼难行，群众出行不便，希望路面能够得到维修。按照“诉接速办”要求，当天上午，孙志标会同市行政审批局负责人等前往现场督办解决。经过现场勘察，孙

志标表示，这样的路面确实影响老百姓出行，还存在一定的安全隐患。他要求相关部门立即拿出维修方案，迅速行动、马上实施，同时举一反三，全面排查类似问题。

在1个小时内，盱眙县政府领导班子成员共接听诉求43件，涉及城市综合、农林水土、公共服务等方面，对于每一件诉求，盱眙县政府领导班子都十分重视，会同市行政审批局逐件分析研判，提出具体解决方案。截至当晚，由盱眙县政府主要领导会同市行政审批局现场会办1件，通过协调会办42件，诉求当日办结率100%。

谈及走进“12345”市政府便民热线服务中心的感受，孙志标表示：“老百姓打‘12345’热线，是对政府的信任和期盼。我们一定高度重视，用心、用情、用力解决好老百姓‘急难愁盼’问题，并第一时间梳理、交办、协调解决，力争做到件件有回应、件件有落实。”



清江浦区构建聚才引智生态圈

(上接A1版)

做优“双创”环境，营造“渊深鱼聚，林茂鸟栖”的留才生态

清江浦区持续拓展“多功能会客厅”内涵，通过全市城市活力区、老城更新示范区以及大运河百里画廊建设，不

断提升商业商务、居住休闲、文化承载、综合服务核心功能，打造喜马拉雅淮安运河书房、“清才会客厅”、1415街区等载体，举办人才读书会、创客沙龙、青年人才联谊交友等活动，为人才搭建沟通交流平台。同时，该区落实区领导联系服务专家制度，及时帮助解决创新创业难题，提升人才服务水平。健全网络

化人才服务管理体系，组建由211人组成的“三级”人才工作专班，累计走访主导产业企业418家，发放《人才政策一本通》1200余本，提升人才政策知晓度，畅通政企沟通渠道。该区还进一步突出用人单位主体作用，提升其对人才评价的话语权，5家企业被推荐并入选淮安市第一批产业人才举荐企业，为被举荐

人才协调子女入学、安居保障等事项。“清江浦区将进一步深化体制机制改革，围绕人才引得进、育得好、留得住，建立健全有利于人才成长、发展、施展才能的体制机制，涵养‘近悦远来’的人才生态。”清江浦区委书记朱海波说。

要闻集萃

淮安中院召开“为群众办实事示范法院”创建工作座谈会

■通讯员 赵大为 周 红
融媒体记者 陈金鑫

本报讯 7月20日下午，市中级人民法院召开“为群众办实事示范法院”创建工作座谈会。市人大常委会、政协委及社区、媒体等工作人员参加座谈。

当天，与会人员参观市法院诉讼服务中心、执行指挥中心、院史陈列馆等处，听取“为群众办实事示范法院”创建情况的通报，结合各自行业工作实际，围绕审判执行、优化便民举措、强化普法宣传等方面内容，对法院工作提出中肯的意见与建议，并认真填写征求意见表。

市中级人民法院相关负责人表示，此次创建工作座谈会既是“为群众办实事示范法院”创建工作的重要环

节，也是广泛集聚民智民力、把创建工作推向纵深的现实需要。与会人员所提的意见建议具有很强的操作性和针对性，对推动“为群众办实事示范法院”创建工作具有非常重要的参考价值。市中级人民法院将对座谈会上提出的意见建议逐一梳理，对能够落实的意见立即立改，短期内无法见成效的采取有力举措进行整改提高，确保创建工作取得实效，推进法院各项工作再上新台阶。



市生态环境局组织开展生态环境保护社会实践活动

■融媒体记者 张金宇

本报讯 日前，市生态环境局联合省淮阴中学开展“青春建功 美丽淮安”生态环境保护社会实践活动。

活动中，市生态环境局与省淮阴中学师生召开座谈交流会，倾听青年环保声音，并播放微视频《我想要这世界》《“公民十条”环保三字经》《很大很小》等环保宣传片，引导学生树立并大力宣传绿色环保理念，积极践行绿色低碳生活方式，把保护环境、服务社会与实现个人价值有机结合起来，为“绿色淮安”贡献智慧和力量。

在参观江苏苏北废旧汽车家电拆解再生利用有限公司时，师生们观摩了电视机、空调、冰箱以及洗衣机等废

旧家电的拆解过程，并深入了解固体废物拆解、分离、分类、再生利用等流程，见证电子垃圾如何“变废为宝”。“通过参观工厂，我们更深刻地认识到保护环境、推动资源回收利用是每个社会成员的共同责任，自己的环保意识大大增强了。在今后的生活中，我将认真做好垃圾分类等环保‘小事’，为保护环境贡献一份力量。”参加活动的蒋瑞同学说。



市大运河办积极推进乡村振兴帮促工作

■融媒体记者 陈 帅
通讯员 吴庆章

本报讯 日前，市大运河办调研组赴淮安漕运镇戴庄村，开展乡村振兴结对帮促工作。

在戴庄村内，调研组一行与村“两委”干部进行面对面交流，详细了解村情村貌，听取乡村振兴规划，现场察看帮促资金拟投入项目，并向村农家书屋赠送了价值近4000元的儿童读物、

文化丛书、红色经典等各类图书。戴庄村位于淮安漕运镇南片，拥有耕地面积2533亩，农业以稻、麦为主，基本没有其他产业。了解到这一情况后，调研组建议该村进一步盘活闲置土地资源，创新高效种植模式，拓展农村产业项目。调研组表示，今年还将投入专项资金，支持戴庄村对闲置的校舍及广场进行修整，为村民提供休闲娱乐场所。

文明游园 为孩子暑期生活添彩

■融媒体记者 张金宇

本报讯 暑假期间，不少家长喜欢带着孩子到公园消暑纳凉，记者在市区多个公园看到，文明游园已成为各大公园的一道亮丽的风景线，也为孩子们的暑期生活增添了一抹色彩。

7月22日19时许，在市区楚秀园内，不少市民带着孩子来到公园乘凉，欣赏园内荷花盛开的美景。“白天天气热，晚上带孩子来公园逛逛，既能感受夏天夜晚的凉爽，也可以强身健体，还能多一些和孩子相处的时间，一举多得。”市民王女士说。景区内竖立了“观赏荷花 禁止采摘”“爱护花木 文明观赏”等文明宣传提示牌，但记者看到，拍照打卡的市民都在安全线之外，无人随意伸手采摘，池塘内荷花亭亭玉立，荷叶青翠欲滴，无人人为破坏痕迹。

在古黄河生态民俗园柳树湾景区内，宽阔的道路是不少市民锻炼身体

的最佳场所。家住清江浦区康居花园的周先生每天早晨都带着孩子到公园晨跑，他告诉记者，每天早晨跟他们一样到公园锻炼身体的市民很多，现在是暑假期间，不少孩子也跟着一起来。大家都很自觉，没人乱扔垃圾、随地吐痰，跑步时也不会主动和他人保持一定距离。

记者看到，柳树湾景区内，各色花卉盛开，梨树上挂满了成熟的果实，但市民拍照时都自觉地站在路边，没有随意采摘、践踏草坪等不文明行为。带着孩子出游的市民，也将用过的纸巾、零食包装、果皮等垃圾投入垃圾桶，确保公园环境的干净整洁。



上半年我市城乡建设结硕果

(上接A1版)总体进度达43%，进度居全省前列，淮阴区黄河花园12-16地块入选镇老旧小区改造省级联系点试点项目，老旧小区改造党建引领、资金筹集、片区改造创新探索初显成效；房屋征收信息管理系统投入使用，全面完成棚改基本建成目标任务；起草人防工程安装电动汽车充电设施政

策文件，出台《淮安市人才住房保障实施方案》，公租房新开工、保障性租赁住房等指标全面超序时；深入实施地震灾害风险普查，助力开展国家级综合减灾示范社区创建；统筹推进生态园林城市创建，5个“乐享园林”项目进场施工，3个城市绿色小客厅建设完成。